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Werk-zorgtrajecten  -  Uitvoering

Na een aantal jaar uitstel werd uiteindelijk een regeling en financiering gevonden om de 
werk-welzijntrajecten, kortweg W², op te starten. Vanuit de sector van arbeidszorg wordt 
echter met enige ongerustheid gereageerd op de concrete uitvoeringsmodaliteiten. Zo 
laten ook de Autonome Arbeidszorgvloeren West-Vlaanderen hun stem in het debat 
horen. Zij vrezen dat de nieuwe regeling hun organisaties in een precaire situatie kan 
brengen en daardoor de tewerkstelling van 637 doelgroepmedewerkers kan 
hypothekeren.

Drie thema’s worden in het bijzonder benadrukt:
- Het langverwachte wetgevende kader voor werk- en zorgtrajecten beantwoordt niet 

aan de verwachtingen, vooral dan omdat het geen perspectieven biedt naar 
erkenning en financiering van de autonome arbeidszorgvloeren. 

- De benadering van inclusie zoals die in de uitvoeringsbesluiten wordt opgevat is 
volgens de Autonome Arbeidszorgvloeren eenzijdig.

- De financiering van de arbeidsmatige activiteiten gaat volledig voorbij aan de nood 
aan werkpostbegeleiding. 

1.

a) Hoe reageert de minister op het schrijven van de Autonome Arbeidszorgvloeren 
West-Vlaanderen?

b) Werd hierop reeds een formeel antwoord bezorgd? Zo ja, welk?

2.

a) Hoe schat de minister de vrees in dat het wetgevend kader inzake W² geen 
perspectieven biedt naar erkenning en financiering van autonome 
arbeidszorgvloeren?

b) Is de vrees voor het potentieel verlies van 637 tewerkstellingsplaatsen in West-
Vlaanderen gerechtvaardigd volgens de minister?

c) In welke oplossing voorziet de minister om sluiting van de autonome 
arbeidszorgvloeren en het bijbehorend verlies aan tewerkstellingsplaatsen te 
voorkomen?

3.



a) Hoe schat de minister het risico in dat de doelgroepmedewerkers uit arbeidszorg 
op korte termijn kunnen uitvallen als er blijvend wordt gekozen om enkel te 
mikken op arbeidsmatige activiteiten?

b) Wordt deze keuze heroverwogen of bijgestuurd? Zo ja, hoe?

4. Vanuit de autonome arbeidszorgwerkvloeren wordt aangegeven dat er een nood 
bestaat aan een effectieve werkpostbegeleiding boven op de gewone 
trajectbegeleiding.

a) Hoe schat de minister het louter voorzien van een trajectbegeleiding in zonder 
daarbij te voorzien in een werkpostbegeleiding op de autonome 
arbeidszorgvloeren?

b) Werd op voorhand een oefening gemaakt om na te gaan in hoeverre het 
ontbreken van een werkpostbegeleiding haalbaar is?

5.

a) Wordt er na de opstart van W² een evaluatiemoment voor de 
arbeidszorginitiatieven en de doelgroepmedewerkers gepland? 

b) Zo ja, wanneer, en kan dit gevolgd worden door een eventuele bijsturing?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (184), Jo Vandeurzen (207) 
en Philippe Muyters (181).
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ANTWOORD 
op vraag nr. 184 van 22 december 2017
van EMMILY TALPE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jo Vandeurzen, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.


